

# Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 31 (№ 3502) Понедельник, 10 февраля 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

Вчера состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР.

По предварительным данным, поступившим в окружную избирательную комиссию Ханты-Мансийского избирательного округа № 601, в 6 часов вечера 9 февраля в нашем национальном округе приняло участие в голосовании 99 процентов всего числа избирателей.

Выборы прошли в обстановке большого политического подъема и сплочения советского народа вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

## Выборы в Верховный Совет РСФСР прошли, как всенародный праздник трудящихся

### Яркая демонстрация единства советского народа

Огромное чувство радости и счастья вместе со всем советским народом переживали трудящиеся нашего округа вчера, в день выборов в Верховный Совет РСФСР. С именем великого Сталина в сердцах шли к избирательным урнам коммунисты и беспартийные, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенция, все избиратели. Трудящиеся округа отметили день выборов, как величайший всенародный праздник. Торжество и ликование наблюдалось повсюду — в каждом селе, в каждой деревне, во всех юртах.

С исключительной активностью проходило голосование в далеком хантыйском поселке Пим. К 9 часам утра здесь проголосовали все 214 избирателей участка. Здесь первым голосовал 85-летний колхозник Иван Петрович Колыванов. При исполнении своего гражданского долга впервые голосующий Владимир Востокин заявил: „Голосую за партию большевиков, за советскую власть, за великого Сталина“.

В далекой деревне Вернина в последнюю ночь перед выборами многие избиратели не ложились спать, желая первыми проголосовать. Здесь первой голосовала семья Некрасовых — охотник Павел Васильевич, его жена колхозница Лукерья Матвеевна и сын Василий Павлович. К 11 часам дня из 112 избирателей проголосовало 104. Молодежь деревни организовала для избирателей культурное обслуживание.

С большой политической активностью проходило голосование в с. Сургут. За первый час голосования здесь использовали почетное право гражданина СССР — приняли участие в выборах верховного органа Российской Федерации — 300 человек.

В день выборов ярко проявился советский патри-

тизм. 73-летний рабочий Петр Ефимович Турышев, голосуя на Чернономсовском избирательном участке, заявил: „Голосую за партию Ленина — Сталина!“ Повсюду выражалась искренняя любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству и любимому Сталину.

Выборы отмечены также высокой производственной активностью рыбаков, охотников, лесорубов, работников местной промышленности, сельского хозяйства. Рыбаки колхоза „Красный северянин“ (Сургутский район) квартальный план вылова рыбы выполнили на 250 процентов. Ловцы Локосовского рыбучастка, где бригадиром Матвей Ивин, перекрыли трехмесячный план. Значительно перевыполнили квартальное задание по вылову рыбы члены колхоза им. Ворошилова (с. Тюли, Самаровского района). Охотник Большеваровского колхоза ханты Михаил Васильевич Молданов сезонное задание пушного заготовок выполнил на 120 процентов. Более чем в полтора раза перевыполнили сезонные нормы по сдаче пушнины государству охотники Маткчинского колхоза братья Пуртовы, пушник Елизаровского колхоза Шаламов Т. М. и многие другие.

Сейчас рабочие, колхозники и служащие с новой силой должны развернуть социалистическое соревнование в честь Дня Советской Армии, принять на себя новые социалистические обязательства.

Трудящиеся округа!

В день выборов дружным голосованием за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных вы показали свою преданность партии большевиков, великому Сталину. Будем же и дальше крепить единство советского народа, умножим наш трудовой энтузиазм, обеспечим досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

### На избирательных участках в день выборов

#### СУРГУТ

СУРГУТ (по телеграфу). Тепло и уютно в Сургутском избирательном участке. Электрическим светом озарены стены, украшенные портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, плакатами, коврами. С четырех часов утра радостные и возбужденные люди спешат на участок, чтобы быстрее выполнить свой гражданский долг. К началу голосования собралось более 100 избирателей.

Под звуки гимна Советского Союза председатель комиссии т. Зыков поздравил собравшихся со всенародным праздником и открыл двери избирательного зала.

Голосуют молодые и старые избиратели. Тут и 65-летний колхозник Черемных, старики Нецветаев, Солдатов, Лоскутова, и молодые избиратели — колхозница Пучкина Елена, стхановка промартели Кривкова, и многодетная мать Веритина. К 7 часам с высылка Каменный Мыс доставили на лошадах старейших избирателей.

Быстро и четко проходит голосование. Прошел лишь час, а количество проголосовавших превысило 300 человек.

Празднично выглядит и Чернономсовский избирательный участок. Избиратели собрались задолго до начала голосования. Первый бюллетень опускает в избирательный ящик стхановец консервной фабрики 73-летний Турышев Петр Ефимович, давший в подарок dniu выборов 157 процентов квартального задания. Он заявляет: „Голосую за партию Ленина — Сталина!“

— Отдаю свой голос за счастливую юность, — говорит, опуская бюллетень, 18-летний моторист рыбозавода Петр Любякин, выполняющий нормы выработки на 150—200 процентов.

Один за другим голосуют избиратели. А. Жилин.

#### КОНДИНСК

КОНДИНСК (по телеграфу). Три часа ночи, а в помещении избирательного участка уже много избирателей, с нетерпением ожидающих начала голосования. В шесть часов широко распахиваются двери празднично убранного зала для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии т. Дунаев поздравляет присутствующих с наступлением всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР и приглашает их приступить к подаче голосов.

Под торжественные звуки гимна Советского Союза избиратели, один за другим, подходят к столу избирательной комиссии и получают бюллетени.

80-летняя избирательница Лазарева Акулина Матвеевна первая опускает бюллетень. Радостно волнуясь, предьявляет свой паспорт члену участковой комиссии 18-летняя работница типографии Дагмара Кайдаулова. Вслед за ними голосуют 70-летняя колхозница Мингалева Вера Михайловна, колхозный кузнец старик Шаров Федор Семенович. В течение часа проголосовало более 200 избирателей.

В комнате отдыха установлен биллиард, шахматные столики. Молодежь танцует и веселится. Бойко работает буфет.

Ю. А. Толмачев.

#### Шеркалы

ШЕРКАЛЫ (по телеграфу). В 6 часов утра 9 февраля председатель участковой избирательной комиссии тов. Голошубина пригласила избирателей приступить к голосованию. Первый бюллетень опускает старик — 73-летний Михаил Федорович Куклин и 64-летний Владислав Иосифович Филиппович. За ними опускает бюллетень мать героиня Прасковья Ямзина.

За один час здесь проголосовала треть избирателей.

#### ПОЛНОВАТ

ПОЛНОВАТ (по телеграфу). Настал долгожданный день выборов. К 6 часам утра на избирательном участке собралось более двухсот избирателей. В волнении ожидают они начала голосования. Настроение у всех праздничное, приподнятое. Первым голосовал 87-летний Нестер Егорович Вологодский. Опуская бюллетень, он сказал: „Голосую за счастье народа, за любимого Сталина“. К 10 часам утра проголосовало 435 из 630 избирателей.

Хорошо организовано культурное обслуживание. В комнате отдыха играет баян. Молодежь пляшет русскую. Не утерпел и Нестер Егорович Вологодский. „87 лет мне, а сегодня словно 50 лет о плеч скинул“ — заявил старик и пустился в пляс. Т. Истомина.

#### В поселке Пим

СУРГУТ (по телеграфу). Все 214 избирателей Пимского избирательного участка проголосовали к 9 часам утра. Среди голосующих — 85-летний колхозник Колыванов Иван Петрович и впервые осуществляющий свое право избирать Владимир Востокин.

Многие голосующие, опуская бюллетени, говорят: „Отдаем свой голос за партию большевиков, за советскую власть“.

Колхозники Пимского колхоза им. Калинина взяли обязательство досрочно выполнить план второго года новой сталинской пятилетки по добыче рыбы и пушного заготовкам. А. Жилин.

#### В ДАЛЕКИХ ЮРТАХ

Дружно явились на выборы колхозники ханты-мансийского национального Совета, Микояновского района. Уже к 9 часам утра в Нумтовском, Юльском, Вежакарском и Вонзеватском избирательных участках проголосовали все избиратели.

### Незабываемое торжество

Минуло 5 часов 9 февраля, когда мы шли к избирательному участку № 216 (клуб пос. Перековка). Раннее утро было ясным и морозным. Яркие светились окна домов. Дымили печи. Дым, подвываясь на небольшую высоту столбом, рассеивался облаком, и постепенно садился вниз. Весь Ханты-Мансийск — центр национального округа, построенный по воле советской власти на месте вековой тайги, покрыта синевлачная пелена. Все создавало необычайную красоту.

Но не в этом красота сегодняшнего дня. Ведь сегодня — день выборов, день всенародного торжества.

Мам не пришлось первыми прийти на избирательный участок. Еще за полчаса до голосования в зрительном зале клуба собралось до 100 человек. Первыми пришли 63-летний Аким Ефимович Плесовских, домохозяйка Евгения Феоктистовна Коккина, ее сестра работница горпромкомбината Олимпиада Максимова и другие. Знакомые и незнакомые при встрече поздравляют друг друга с праздником.

Ровно в 6 часов открылись двери зала для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Русанов объявил:

— Время для голосования наступило. Добро пожаловать, товарищи избиратели!

Первым опускает избирательный бюллетень 23-летний Герой Советского Союза Алексей Унжаков.

— Я голосую, — говорит он, — за счастливую жизнь нашего народа, которую мне пришлось отстаивать с оружием в руках от немецко-фашистских захватчиков.

Вслед за ним голосуют член колхоза им. Чкалова Александр Васильевич Молоков, родители Героя Советского Союза майора Пур-

това — домохозяйка Васса Петровна и Петр Матвеевич, работник окружного отдела МВД. Затем к урне подходит мать Героя Советского Союза Безноскова Елена Яковлевна. Поток голосующих растет.

К избирательному участку подъехал инвалид первой группы, отец война, погибшего на фронте Великой Отечественной войны, Александр Михайлович Кайгородов. Вместе с ним из кошевы выходят 65-летние избиратели Федосья Петровна Кайгородова и Анастасия Викторовна Филатова. Обе они неграмотные. С помощью тов. Кайгородова они голосуют, осуществляя свой гражданский долг.

Избирательный бюллетень берет юноша Эдуард Колесников — учащийся школы юнг, в этом году получающий специальность моториста.

— Мне исполнилось 18 лет, — говорит он нам. — Я впервые осуществил право избирателя. Свой голос я отдал за славного сына большевистской партии, лучшего представителя хантынского народа Михея Яковлевича Савина.

Голосуют учащиеся окружной фельдшерско-акушерской школы: Ксения Дубровина — дочь колхозника, Клавдия Канева — дочь лесника-зырянина. Последняя голосует впервые: радость светится на ее лице. Кажется, что она счастливее всех на свете.

К 8 часам утра здесь проголосовало свыше 400 избирателей.

С 7 часов в зале для отдыха начался показ кинокартины «Радуга».

В течение всего дня голосование шло дружно и организованно. 95 процентов избирателей проголосовали к 4 часам дня. Но оживление здесь продолжалось до поздней ночи.

Г. Воронцов.

### На Черемуховском промысле

В день выборов с четырех часов утра к избирательному участку начали подходить избиратели. Все празднично приодеты. Ровно в 6 часов председатель Черемуховской участковой избирательной комиссии К.М. Панкин объявляет о начале голосования. Один за другим получают избирательные бюл-

летени рыбаки Черемуховского рыбного промысла, рабочие, инженерно-технические работники Усть-Назымского рыбзаста. К 7 часам утра 95 процентов избирателей исполнили свой гражданский долг, приняв участие в голосовании.

А. Иванов.

### В СЕЛЕ РЕПОЛОВО

РЕПОЛОВО, 9 февраля К 6 часам утра на избирательный участок собралось много избирателей. Явились все работники Реполовской МТС, все избиратели десятидворок, где работают агитаторами г.г. Некрасов и Бренников. Первыми опускают избирательные бюл-

летени 77-летняя Мария Васильевна Рыбина и молодая избирательница Клавдия Сургутскова. Дружно голосуют рабочие, колхозники, интеллигенция, домохозяйки. За один час проголосовало более трети избирателей.

Кадочников.

### На избирательных участках в день выборов

#### Малый Атлым

М - АТЛЫМ (по телеграфу). За 50 минут, протекавших с начала голосования, здесь проголосовало 63 избирателя. Первыми отдали свои голоса комсомолец стахановка Елена Гаврилова и судоплотник рыбзавода Шулейкин Георгий Яковлевич, награжденный медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Свое предвыборное обязательство т. Шулейкин выполнил на 270 процентов. Потом голосует 59-летний бригадир строителей Сизиков Ефим Федорович, под руководством которого бригада перевыполнила свои обязательства на 60 процентов. Одними из первых проголосовали престарелые колхозники Усольцева Ефимия Арсентьевна и Соколов Гаврил Ильич.

#### Вершина

ВЕРШИНА (по радио). Дружно голосуют избиратели деревни Вершина. К 5 часам утра 9 февраля избирательный участок переполнен народом. Ровно в 6 часов первые бюллетени получает семья Некрасовых — семидесятилетний охотник-колхозник Павел Васильевич, его жена Лукерья Матвеевна, впервые голосующий сын Василий Павлович — рабочий-стахановец. Затем к столу избирательной комиссии подсажены 70-летние Константин Васильевич и Екатерина Георгиевна Некрасовы. Оба старика, проголосовав, рассказывали собравшимся о том, как им тяжело жилось при царизме, какое бесправие, угнетение и темнота были тогда, и как они благодарны советской власти за свою счастливую жизнь теперь.

К 11 часам из 112 избирателей проголосовало 104. Молодежь Вершины организовала для избирателей хороший концерт, Крылов.

#### Елизарово

ЕЛИЗАРОВО (по телеграфу). Пять часов утра, а помещение избирательного участка переполнено избирателями. В 6 часов начинается голосование. Первые бюллетени опускают в избирательный ящик старейшая избирательница Башмачникова, орденосец Старцев, мать-героиня Екатерина Елизарова, девушка Марица Звягина. Голосование проходит дружно, организованно. Власов.

## УСЛОВИЯ

### Всесоюзного социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, занятых на лесозаготовках Министерства лесной промышленности СССР

Возросшая потребность народного хозяйства в древесине требует от работников лесной промышленности резкого увеличения темпов трелевки и вывозки леса, путем внедрения эффективного использования механизмов, рационализированных и механизированных инструментов, а также повышения квалификации рабочих и внедрения передовых стахановских методов работы, увеличивающих производительность труда.

Министерство лесной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих леса и сплава, поддерживая инициативу рабочих Сявского леспрохоза: лесоруба Лебедева, моториста Басова, трелевщика Киреева, шоферов Овчинникова и Горячкиной, машиниста Воробьева, помощника Андреевой и пилота Гагарчук, решили организовать социалистическое соревнование на звание «лучший лесоруб», «лучший трелевщик», «лучший возчик», «лучший моторист электропилы», «лучший пилотаж», «лучший шофер», «лучший тракторист», «лучший машинист паровоза», «лучший моторист мотовоза» Министерства лесной промышленности СССР и объявляет следующие условия социалистического соревнования:

I. Победителями социалистического соревнования по профессиям считаются рабочие, достигшие следующих показателей в работе:

1) Среди лесорубов и мотористов электропил — лесорубы и мотористы, заготовив-

шие наибольшее количество древесины, достигшие наивысшей производительности труда за квартал и передавшие опыт своей работы другим рабочим.

2) Среди трелевщиков и возчиков — трелевщики и возчики, перевыполнившие квартальное задание при наивысшем проценте перевыполнения норм выработки на трелевке и вывозке леса и при бережном отношении к лошади, сбруе и подвижному составу и передавшие опыт своей работы другим рабочим.

3) Среди шоферов, трактористов, машинистов паровозов и мотористов мотовозов — шоферы, трактористы, машинисты паровозов и мотористы мотовозов, перевыполнившие квартальное задание при наивысшем проценте перевыполнения норм выработки на трелевке и вывозке леса при отсутствии простоев механизмов по вине работника, удлинении межремонтного пробега, хорошем состоянии машин и отсутствии перерасхода горючего и смазочных материалов, передавшие опыт своей работы другим рабочим.

4) Среди пилоточей — пилоточки, обслуживающие наибольшее число лесорубов, при хорошем качестве точки и правки пил, благодаря чему обслуживаемые ими лесорубы дали наивысшую производительность труда и передавшие опыт своей работы другим пилоточкам.

II. Для победителей в социалистическом соревновании по профессиям устанавливаются следующие поощрения:

а) занявшим первое место:

- Присваивается звание «лучший лесоруб» с вручением первой премии в размере — 2000 р
- » » «лучший моторист электропилы» — 2000 »
- » » «лучший трелевщик» с вручением премии в размере — 1500 »
- » » «лучший возчик» » — 1500 »
- » » «лучший шофер» » — 2000 »
- » » «лучший тракторист» » — 2000 »
- » » «лучший машинист паровоза» — 2000 »
- » » «лучший моторист мотовоза» — 2000 »
- » » «лучший пилотаж» — 2000 »

б) Занявшим второе место выдается премия в размере 1.000 р.

III. Подведение итогов социалистического соревнования и присуждение званий производится Министерством лесной промышленности СССР совместно с ЦК профсоюза рабочих леса и сплава ежеквартально не позднее 25 числа следующего за отчетным кварталом месяца.

IV. Установить, что победители в социалистическом соревновании, занявшие первое место, вносятся в книгу почета Министерства лесной промышленности СССР и ЦК профсоюза за леса и сплава и им выдаются соответствующие удостоверения, а опыт работы, одновременно с итогами социалистического соревнования доводится до сведения всех директоров (начальников) предприятий и рабочих.

Министерство лесной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих леса и сплава призывают всех рабочих ведущих профессий включиться в социалистическое соревнование на звание лучшего рабочего своей профессии и выражают уверенность, что задачи, поставленные перед лесной промышленностью в деле увеличения заготовки и вывозки леса и поднятия производительности труда, будут успешно выполнены.

Министр лесной промышленности СССР

М. САЛТЫКОВ.

Председатель ЦК профсоюза рабочих леса и сплава Урала и Сибири

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Ответ редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.